

中共东华理工大学委员会党史学习教育

工作简报

第 67 期

(2021 年 6 月 26 日)

校长孙占学寄语毕业生：重温红色校史 凝聚奋进力量

清荷花香，杨柳依依，又是一年毕业季。6 月 25 日上午，水资源与环境工程学院 2021 届毕业生“重温校史底蕴育爱国情怀，凝聚奋进力量谱人生新篇”座谈会在四教 401 室召开。作为 2017 级水文与水资源工程专业的班主任，校党委副书记、校长孙占学出席了座谈会，与毕业生们围坐一堂，交流收获，展望未来。水环学院领导和毕业班辅导员、班主任参加了座谈。

参会的毕业生们首先观看了学校宣传片，回顾了校史，同学们再次看到学校“为核而生”的光辉历史仍旧感慨万千。他们当中有人升学深造，有人入职国企，有人扎根基层……他们回忆自己的奋斗与青春，总结自己在校期间的成长与收获，表达了对母校和老师们的悉心栽培、用心教育的诚挚感谢，表示将铭记母校教诲，继续努力前行，为母校争光。

孙占学对同学们在学校的成长与收获表示欣慰，充分肯定了大家入校以来取得的优异成绩，并祝贺大家顺利毕业。他指出，作为能够亲历“两个一百年”历史交汇的大学生，同学们是与新时代同向同行、共同前进的一代，生逢盛世，肩负重任。他对同学们提出了四点希望：一是要爱党爱国，热爱祖国是心之所系、情之所归，也是立身之本、成才之基，青年人要把自己的小我融入到祖国的大我，为中华民族的伟大复兴贡献力量；二是要志存高远，没有远大理想的激励和引领，再崇高的事业也可能会失去精神支撑和强大动力，在青年时期就要以崇高的理想信念为引领，点亮理想的灯、照亮前行的路；三是要脚踏实地，正确看待得失，不怕吃亏，学会保持内心的平衡与和谐，善于在付出和收获中寻找幸福感，一步一个脚印去实现人生价值；四是要诚信友善，诚实守信是公民基本道德规范，是社会主义核心价值观的重要内容。要想获得别人的尊重，就必须诚实守信。

最后，孙占学希望同学们秉承“敦本务实，崇义奉公”校训，在向第二个百年奋斗目标进军的征程中，传承核军工精神，以史为镜、以史明志，知史爱党、知史爱国，将个人发展与祖国需要自觉对接，不畏风雨，不断前行，同时也祝福同学们前程似锦，生活幸福！

东华理工大学：传递“红色书信” 赓续红色血脉

“你有多久没有亲笔写信了？还记得当初执笔书写‘芳华’时的初心吗？书信除了寄托情感与思念，你是否想过用书信来传递红色故事呢？”这是东华理工大学软件、信息工程学院“红色书信”活动宣传展板上的部分文字内容。正值党史学习教育如火如荼开展之时，学院着力挖掘党史学习教育新思路、新视野、新模式，在学生群体中广泛开展“红色书信”活动。

“打小就听爷爷辈们讲革命故事，那些峥嵘岁月与红色印迹在我心中早已留下不可抹去的烙印，总想有个窗口能把那段艰苦卓绝、不屈不挠的红色故事说给更多人听。”物联网工程专业雷鑫说，“近期，学院开展‘红色书信’活动，我可以把故事写出来，说给身边的人听了。”

“红色书信”活动以红色故事为载体，同学们通过潜心研学党史学习教育必读书，把“原文字句”“经典语录”“革命故事”等时代之声写在信里，并将一封封红色书信寄给同学、老师、家人或朋友。一段段红色语录将精神品质加以传颂，一则则红色故事将英雄事迹予以弘扬，这是党史的重温，更是信念的重塑。

下一步，学院将从近千份红色书信中精选出百封信件装订成册，对有重大意义的红色故事，学院还将组织宣讲团成员走进班级、走进教室、走进课堂进行宣讲，引导青年学子学党史、听党话、感党恩、跟党走。

学党史 庆百年 颂歌向党

——艺术学院在抚州校区举办红色主题艺术实践晚会

为庆祝党的百年华诞，传承和弘扬红色精神，展示教学成果与学生的专业风采，艺术学院音乐与舞蹈系于6月24日下午，在抚州校区大学生活动中心举办了“学党史 颂百年”主题艺术实践晚会。

18-20级三个年级的学生参加了演出，音乐与舞蹈系全体师生观看了演出。晚会形式多样，有舞蹈、合唱、手风琴合奏、古筝合奏、弹唱、朗诵等，为观众呈现了一场精彩绝伦的视听盛宴。合唱《四渡赤水出奇兵》唱出了红军战士的钢铁意志，唤起了人们的红色记忆。

歌曲《那一抹红》，唱出了一段惊天动地的非凡岁月，唱出了中国共产党人创建的丰功伟业。手风琴合奏《第二圆舞曲》，琴声悠扬，跃动着青春气息。

群舞《牡丹亭杜丽娘·花神篇》，选自闻慧莲副教授入选的江西省文化艺术基金小舞剧片段，把晚会推向高潮，也体现了我系教师优秀的实践创新能力。

晚会在《灯火里的中国》中落下帷幕，歌声吟颂了灯火里的繁华似锦和安详宁静，灯火里的奋发图强与生生不息，表达了师生们对祖国的美好祝福、对未来的欣然向往。

本次演出，是课堂教学的拓展和延伸，是专业实践成果的展示，验证了学生的专业实力及舞台表演能力。演出将红色精神与专业实践相融合，是学院专业思政、课程思政的积极探索。在主旋律的引领下，师生们从策划到排练、演出，全过程全身心地投入，增进了集体荣誉感和向心力，对党史有了更深刻的认识，强化了爱国情怀，坚定了理想信念，对艺术创作为什么有了更明确的方向。

报送：省委第七巡回指导组、省委教育工委、学校党委

分送：各基层党组织

校党委党史学习教育领导小组办公室

2021年6月26日印发